
 

2ª ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 

(NDE) DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO 

JOÃO DEL-REI 
Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta 1 
minutos,teve início,através de webconferência pela Plataforma do Google Meet, devido à suspensão 2 
das atividades presenciais nos campi da Universidade Federal de São João del-Rei determinada pela 3 
Portaria da Reitoria 122, de vinte e um de março de dois mil e vinte,a reunião extraordinária do 4 
Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Engenharia Civil da Universidade Federal de São 5 
João del-Rei (UFSJ). Estiveram presentes os membros do NDE: professorEmmanuel Kennedy da 6 
Costa Teixeira – Coordenador do curso de Engenharia Civil e presidente do NDE,professor Lucas 7 
Roquete Amparo – Vice-coordenador do curso de Engenharia Civil, professora Carmem Miranda 8 
Lage e professor Tales Moreira de Oliveira. Item 01 – Leitura e aprovação da ata anterior: A ata 9 
foi enviada por e-mail para que os membros fizessem a leitura. Diante disso, a ata foi aprovada por 10 
unanimidade. Item 02 – Informes: O professor Emmanuel informou que houve uma candidata para 11 
ocupar a vaga aberta no NDE, sendo que a eleição será no dia 22 de outubro.Foi informado que será 12 
incorporado no texto sobre Dúvidas e Sugestões sobre a Formação em extensão, o qual foi 13 
elaborado pelo NDE com base no discutido na reunião anterior, um trecho do Documento de apoio 14 
à implantação das Diretrizes Curriculares Nacionais do curso de graduaçãoem engenharia,o qual 15 
aborda a importância da parceria universidade-empresa, sendo que esse trecho será incorporado 16 
para fortalecer o argumento que pede, à Pró-Reitoria de Extensão da UFSJ, a inclusão da prestação 17 
de serviço como atividade de extensão na Unidade Curricular Formação em Extensão. Outra 18 
informação é que a Pró-Reitoria de Ensino e Graduação, a princípio, não discutiu uma estratégia 19 
para aprovação dos Projetos Pedagógicos do Curso (PPC) que atualizarem apenas a Unidade 20 
Curricular Formação em Extensão. Dessa forma, a sugestão é que todo o PPC possa ser atualizado 21 
uma única vez. Na última reunião do NDE, um dos encaminhamentos é que o colegiado do curso 22 
nomeasse uma comissão para a formação do Núcleo de Extensão. Porém, a reunião do colegiado 23 
ainda não ocorreu. Assim, a comissão ainda não foi nomeada. Item 03 – Discussãosobre as 24 
Diretrizes Curriculares Nacionais dos cursos de graduação em engenharia (DCNs):Alguns 25 
membros do NDE pediram mais tempo para leitura das DCNs. Dessa forma, a discussão foi 26 
superficial e deverá ser aprofundada nas próximas reuniões. Item 04 – Elaboração do cronograma 27 
para atualização do PPC com base nas DCNs: O NDE deliberou que a atualização do PPC para 28 
atender as DCNs se iniciará pela construção do perfil dos egressos. Para isso, será solicitado que as 29 
áreas do curso atualizem os seus perfis, os quais constam no atual PPC. O prazo sugerido é que as 30 
áreas terão até 11 de novembro para enviar ao NDE o texto com o perfil atualizado. Posteriormente, 31 
as áreas do curso também serão consultadas para se verificar há necessidade de redistribuição das 32 
disciplinas nos períodos e para se verificar se a carga horária de alguma disciplina pode ser 33 
diminuída. Também foi deliberado que na próxima reunião do NDE será discutido: se os objetivos 34 
eas competências do atual PPC devem ser atualizados;e se a quantidade dedisciplinas do ciclo 35 
básico pode ser reduzida. Item 05 – Elaboração de cronograma de trabalho para as propostas e 36 
prioridades do NDE: O NDE deliberou que na próxima reunião o texto com as propostas será 37 
discutido e finalizado. Para isso, ficou decidido que os membros farão a leitura e proporão as suas 38 
alterações antes da próxima reunião. Também ficou decidido que o texto referente à proposta do 39 
Programa de Tutoria será finalizado primeiro. Para isso, os membros deverão enviar, para o 40 
presidente do NDE, as suas dúvidas e sugestões até dia 21 de outubro.Item 06 – Definição do 41 
calendário de reuniões: Os membros do NDE optaram por deixar agendada a próxima reunião 42 
para o dia onze de novembro de dois mil e vinte, às 14h, na qual será elaborado o calendário com as 43 
datas das futuras reuniões do semestre. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16 44 
horas do dia quatorze de outubro de dois mil e vinte. Eu, Emmanuel Kennedy da Costa 45 
Teixeira,coordenador do curso de Engenharia Civil, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 46 
aprovada, deverá ser assinada digitalmente pelos presentes. Ouro Branco, dois de outubro de dois 47 
mil e vinte. 48 
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